

---

# 六年级圣经课程

## 逐字稿

### 《圣经旧约》

---

#### 第 24 课

#### 仰望上帝

主讲: Daniel VanBrugge



The John Knox Institute  
of Higher Education

传承改教精神 交托普世教会

**John Knox Institute of Higher Education**

*Entrusting our Reformed Inheritance to the Church Worldwide*

© 2020 by The John Knox Institute of Higher Education

John Knox Institute

P.O. Box 19398

Kalamazoo, MI 49019-19398, USA

[www.johnknoxinstitute.org](http://www.johnknoxinstitute.org)

Daniel VanBrugge is a teacher at:

Timothy Christian School Chilliwack, Alberta, Canada

[www.timothychristian.ca](http://www.timothychristian.ca)

## 第二十四课 仰望上帝

---

欢迎回来学习我们的“旧约圣经历史”系列课程。这次是第二十四课：仰望上帝。请阅读你们《圣经》中的《创世记》第三十八、三十九章。在我们开始之前，我想举两个简单的例子供你们在这节课中思考。

第一个。请想象一下，你们正带着弹弓和一小袋石子沿着路走。当你们正往前走的时候，一辆大卡车开了过去。这辆卡车的大轮胎压到路上的一块石子，并使它飞了起来。这颗石子击中了一辆驶过的汽车，并且直接打碎了它的前窗。汽车司机停了下来，把你们叫过去，指控你们向他扔石子。不久警察到了。他们看了看你们的弹弓，还有你们那装着石子的袋子，破碎的车窗，车里的石子，还有指控你们的那个成年人。警察根本就不相信你们！很快手铐就被拿了出来。如果你们被诬告做了一件你们没有做的事，你们会有什么感受？今天故事的第二部分就是关于被诬告的事情。

但首先，我有另一个问题要问你们。你们知道家谱是什么吗？你们知道你们上几代祖父母的名字？当我发现在自己的家族史上有一个名人时，我感到很骄傲。我想我们每个人都想在自己的家谱里找到一些有好名声的好人。但是，如果你们发现了一些罪犯呢？那些真正有罪的人？我不想和他们有关系，你们呢？在这个故事的第一部分，我们将要了解主耶稣的家谱。

让我们开始今天的故事。

你们还记得犹大是谁吗？在约瑟的哥哥们把他扔在坑里的时候，犹大救了他一命。他出主意把约瑟卖给正准备去埃及的香料商人。在今天的故事中，犹大离开了他的家，娶了一个名叫书亚的迦南女子为妻。犹大和书亚生了三个儿子，就是珥、俄南和示拉。

长子珥娶了一个名叫他玛的年轻女子。他是一个如此邪恶的人，以致上帝取走了他的性命。当时的普遍习俗是，如果长子没有孩子，那么次子就要娶这个寡妇。于是次子俄南娶了他玛。耶和华也不喜悦他，就把他的性命也夺去了。

犹大让他玛在她父母的家里等几年，直到示拉长大可以结婚。当第三个儿子的年龄大到足以娶他玛的时候，犹大不让他们结婚。犹大没有遵守他对他玛许下的诺言，尽管示拉的年龄已经足以结婚。

随着时间的流逝，犹大发现他玛怀孕了。他很生气，因为她本应该嫁给示拉，而不是其他男人。他非常生气地命令烧死她。但是他玛证明了犹大实际上就是孩子的父亲。在这个证据面前，犹大终于承认他犯了与他玛通奸的罪行。“他玛比我更有义！”他说，“是我错了，没让示拉娶她。”

这个故事的重要性在它的结尾处变得更加清楚。上帝给了他玛一对双胞胎，而犹大的家族谱系就因她而得以延续。生的长子名叫法勒斯，另一个则名叫谢拉。这两个男孩的名字都出现在《马太福音》第1章3节主耶稣的家谱上。

好了，让我们把注意力转向另一个兄弟，约瑟。他作为奴隶从迦南被带到了埃及，并且被卖给了波提乏。埃及的国王被称为法老，

波提乏负责率领法老军队中的皇家卫队。耶和华引导波提乏的心留意到约瑟的年龄、外貌和能力。波提乏买下约瑟，让他在自己的家中做奴隶。在埃及社会，用钱买来的奴隶通常比在战争中俘虏的奴隶待遇要好得多。靠着上帝的智慧，约瑟现在与皇家统治者们保持着密切的联系。这将使他在将来上帝召他去做的事上得到良好的训练。

毫无疑问，约瑟敬虔的品性很快就透过他愉悦的顺服而显露出来。他是一个甘心乐意做工的人，擅长许多工作而且很成功。随着时间的推移，给予约瑟的职责和工作越来越多。不久，波提乏就知道，如果他让约瑟独自去做他的工作，事情也会完成，并且会完成得很好。对波提乏来说，这个奴隶买得不错，所以他待约瑟很好。

在第 39 章 2 节，有这样一句话，“耶和华与他同在”。你们能数出这句话在本章出现了多少次吗？因为耶和华与约瑟同在，所以波提乏的家也蒙福，波提乏过得很不错。波提乏明白了这一点，就把管理他全家的事交给了约瑟。所以，是的，约瑟仍然是一名奴隶，但他同样也是波提乏的管家，有着重要的地位。约瑟管理所有的事，波提乏也乐于享受这样的好处。

但是不是一切很好。当波提乏的妻子成为约瑟的敌人时，一切都变得非常糟糕。当她起初对约瑟还很友好的时候，有一天她试图让约瑟和她一起犯罪。约瑟拒绝了。他说，“不，我不能那样做。你丈夫对我这么好，这么信任我！我不能这么做。你丈夫唯一没有给我的就是你，因为你是他的妻子。更重要的是，我不能做这大恶，

得罪上帝。”约瑟有一个防范罪的好办法——只要它是得罪上帝的，他就不能做。

现在，波提乏的妻子开始生约瑟的气，并且在他设法逃开的时候从他身上抢走了他的袍子。她用这件袍子来诬告约瑟，实施对他的报复。

约瑟被扔进了很可能位于波提乏家中的监狱里。它接收国家级罪犯，就是那些被指控犯罪得罪王的人。约瑟和监狱里的其他犯人不一样。他忠诚，乐于助人，而且善良。司狱注意到了这一点。他一定对约瑟很好。别忘了，耶和华与约瑟同在。没过多久，约瑟就被任命去管理他的狱友。他现在管理着监狱就像从前管理波提乏的家一样。你们在这里看到规律了吗？约瑟是一个奴隶，却被派去管理他主人的家。然后约瑟成为了一名囚犯，就被派去管理这监狱。上帝在约瑟所行的一切事上都赐福与他。约瑟无论在监狱里还是在官府里都侍奉上帝。无论他在哪里，约瑟事奉耶和华，耶和华也与他同在。他可能被他周围的人拒绝和遗忘，但约瑟对上帝有信心。他知道上帝并没有忘记他。

那么这些故事给我们的信息是什么呢？这告诉了我们什么：关于上帝，关于祂的属性，关于祂的作为，关于主耶稣，关于救恩的计划？

在这个课程的下一部分，我想告诉你们关于上帝作为的一点内容。祂使祸患变成祝福。在那之后，我想解释一下主耶稣的属性，以及与试探有什么联系。

首先，上帝使患难变成祝福。在这个故事中，有很多罪恶，表明人们试图破坏上帝的计划。犹大和其他哥哥们恨恶自己将要侍奉约瑟的想法，所以他们把约瑟卖到了埃及。约瑟面对着诬告他的人，没有人相信他是无辜的。顺便说一下，我们从约瑟的故事中可以看到，在主耶稣的生活中将会发生什么。约瑟和耶稣都被诬告，被算为罪犯。

这样，经历了人们的罪，上帝的旨意仍得以成就。诬告约瑟的人要为他们的谎言负责。控告耶稣的人要为他们的谎言负责。那些诬告者，其行为意图邪恶，但上帝的意思是要使其变为祝福。上帝的计划总是得以成就，没有被人的罪恶行为改变。约瑟在《创世记》第 45 章 4-8 节中准确地说出了这一点。他说实际上并不是他的哥哥们把他卖去了埃及，而是上帝送他去那里为拯救这个家族预备道路。

总而言之，上帝使用人的行动来实现祂自己的意志。上帝的智慧是如此的惊人，即使那些本是有罪的，得罪上帝的事情，也会以赞美祂，被祂使用来结束。例如，在《使徒行传》第 4 章 28 节，两个使徒和他们的朋友们一起祷告，很明显，虽然本丢彼拉多和其他人要为他们敌对耶稣的行为负责，但他们所做的却是上帝的智慧决策所预先决定要做的。上帝的方法总是服务于祂的救恩计划。

让我们来注意和查看试探这个概念。试探是引诱我们远离上帝，使我们转向罪的一切事物。在这个故事中，犹大屈服于试探，并且为此而受苦。约瑟抵抗住试探并为此受苦。那么，在听完了这个故事之后，你们怎么能说服一位朋友抵抗试探呢？约瑟最终进了监狱

但他有好的良心，相信耶和華。如果你在監獄里有一個好的良心，上帝也會在那里。

你們怎样才能勝過試探？我只會提到兩點。我們沒有强大到靠自己勝過試探，我們需要主的幫助。所以，祈禱真的很重要。主耶穌在《馬太福音》第 26 章 41 節告訴他的門徒說，“總要儆醒禱告，免得入了迷惑……”

也許你正想到了主耶穌。祂受過試探嗎？哦，當然！猶太人來到祂跟前，用詭詐的話來試探祂，耶穌也被試探去避開十字架。耶穌甚至在祂被釘在十字架上的時候也受到試探。耶穌受洗之後，在傳道之初，祂就被聖靈帶入曠野。祂在那里禁食了四十天。他該多麼飢餓啊！然後當耶穌自己因飢餓而軟弱的時候，撒但，那個最大的誣告者，就來試探耶穌。你們知道的，在所有這些事情上，耶穌都沒有犯罪。耶穌受過試探，祂卻沒有犯罪！耶穌經歷過試探，但一次都沒有，從未，哪怕是按着最小的方式，向罪屈服。《希伯來書》第 4 章 15 節說，“……（耶穌）也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是祂沒有犯罪。”耶穌基督的無罪是相當寶貴的。讓我們來讀一讀《哥林多後書》第 5 章 21 節“上帝使那無罪的，替我們成為罪，好叫我們在他里面成為上帝的義。”這意味着耶穌能夠成為罪人完美的祭牲，並將祂的義賜給他們。

所以，總而言之，主耶穌不會因為作為一個嬰兒，出生在一個有着非常邪惡過去的家庭里而難堪。他並不以親近罪人為羞恥，因為那正是祂來到這個世界的原因。祂來是要拯救罪人。祂做到這一

点是通过受到试探却从不犯罪。祂做到这一点是通过为那些受到试探并犯罪的罪人受死。主耶稣非常特别。祂的重要性和祂的价值仅仅是因为祂的属性和祂的作为，而不是因为其家谱的好坏。所以，无论你们的家谱如何，或者无论你们已经屈服于何等的试探，主耶稣都能拯救你们。要常常祈求一颗新心。

在我们的下一节课上，我们将回到约瑟的故事，那时他从监牢里被提了出来。